

К 95-ЛЕТНЕМУ ЮБИЛЕЮ ЛЬВА ЛЕОНИДОВИЧА ВОЛЛЕРШТЕЙНА

15 ноября 2020 г. нашему замечательному ветерану Льву Леонидовичу инженер-капитану 1 ранга исполнится 95 лет! Правда, в это трудно поверить, глядя на его молодцеватую фигуру и слушая его эмоциональные выступления! Заметим в скобках, что есть в кого. Его родная тетя, Цецилия Мансурова, Заслуженная артистка СССР, работала в театре им. Вахтангова, а сам Лев Леонидович по сей день — заядлый театрал.

Лев, после окончания спецшколы, служил в Кронштадте. В 1944–1945 гг., будучи курсантом Военно-морского училища в Ленинграде, участвовал в укреплении оборонительных сооружений города.

С 1945 по 1973 г. Лев Леонидович служил на кораблях и подводных лодках Краснознаменного Северного Флота. Надо сказать, что в послевоенные годы минная обстановка в этом районе была чрезвычайно опасной, а одной из главных задач послевоенного времени на Северном флоте была ликвидация минной опасности.



За службу он был награжден двумя медалями «За отвагу», а также медалями «За безупречную службу в СМФ», «За боевые заслуги», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.» и юбилейными наградами. Воинское звание: капитан 1 ранга.

В ВИМС Лев Леонидович пришел в 1983 г., был старшим инженером в Управлении. Он принял активное участие в организационной работе, выпавшей на долю ВИМСа во время работы XXVII-го Международного геологического конгресса в 1984 г. В последующие годы он осуществлял деятельность, направленную

на организацию международного сотрудничества института. При его энергичном участии велась подготовка ряда международных совещаний и симпозиумов, проходивших в ВИМСе.

Он сейчас, находясь на заслуженном отдыхе, часто приходит в институт и непременно участвует в праздновании Дня Победы. Желаем ему здоровья и долгих лет жизни!

Совет ветеранов ВИМСа

К 105-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ЮРИЯ ВЛАДИМИРОВИЧА ШАРКОВА

(09.08.1915–08.05.2005)

Родился в Петербурге. Отец его мамы, С.А. Соллертинский — писатель, профессор Петербургской Духовной Академии, дружил со многими художниками и писателями «серебряного века». Отец Юрия, В.А. Шарков, был из известной в Новгородском крае купеческой семьи. Любовь к земле сделала его путешественником. Он составлял лоции сибирских рек, заведовал до конца кафедрой в Московском Университете.

Юрий выбрал профессию геолога, окончил Московский геологоразведочный институт (1931–1938 гг.). Параллельно учебе с 1933 г. работал в НИГРИЗолото.

Однако не меньше его привлекало «золото слов». Стихи писал еще студентом, и в 1936 г. стал лауреатом — выступал в Колонном зале Дома Союзов. Но в итоге сознательно выбрал геологию. Не хотел стать плохим литератором, а хорошим геологом уже был.

Участник трех войн: с белофиннами, Великой Отечественной войны и войны с Японией. За героизм и отвагу награжден орденом «Красной Звезды», медалями «За боевые заслуги», «За победу над Германией в Вели-



кой Отечественной войне 1941–1945 гг.», «За победу над Японией» и рядом юбилейных медалей.

После трех войн, бросавших его от Маннергейма до Маньчжурии, он, как геолог, прошел и пролетел на самолете почти всю страну. В 1955 г. защитил диссертацию по поискам рудных месторождений аэрометодами. Многие залежи были обнаружены благодаря разработанной им методике. Государственную премию он не получил, хотя был представлен к ней трижды.

Стихи о войне Юрия Шаркова — особая тема лирики поэта. Вот это четверостишие — самое настоящее, говорит о Ю.В. Шаркове как о большом поэте.

*Ужасен миг, когда встает
Над кромкой черного болота
С земли своей, когда идет,
Простясь с землей, твоя пехота.*

Геологию Юрий Владимирович не бросал до 1983 г. Но... семья дочери подала заявление на выезд в Изра-